

## 澎檢北檢運用社會勞動人力 執行淨灘關懷獨居長者專案

【本刊訊】澎湖、臺北地檢署運用社勞人力，關懷社區，美化家園。**澎湖地檢署**為協助維護澎湖海洋景觀，運用社會勞動人力，並號召澎湖縣榮譽觀護人協進會及赤崁村民，日前由觀護人羅愛雯率領社會勞動人、榮譽



觀護人及村民們60餘人，前往赤崁牛罩尾舉辦淨灘活動，期望達成清淨家園、美麗澎湖目標。赤崁牛罩尾海灘地處偏遠，一般民眾很少前往，經過近半年來強烈東北季風的洗禮後，海灘堆積垃圾及漂流木，還有漁船作業產生的垃圾。為加強社區民眾環保概念並提升參與度，本次活動亦邀請赤崁村民加入，現場可看見老人與社會勞動人齊心協力，賣力地撿拾垃圾並加以分類，讓海灘回復潔淨的樣貌。

夏天腳步逼近，近蚊蟲孳生的季節，**臺北地檢署**結合轄區各區公所，

發動社會勞動人幫助弱勢獨居長者打掃家中清潔，提升長者居住生活品質。有了該署勞動人的加入，給予里長及社區志工莫大的助益。受幫助的萬華區新忠里劉老太太由於行動不便，家中及樓梯間堆滿雜物，蚊蟲橫行，子女長年在外，無力自行清理，屢受鄰居控訴影響社區環境。在得到家屬同意後，由里長、社區志工及該署社會勞動人前往協助整理，讓社區回復乾淨的環境。勞動人也從這次的專案協助中深刻體驗，社會上還有更多弱勢的角落需要幫忙。

## 衛生署訪視南監健保業務

【本刊訊】法務部矯正署副署長劉梅仙日昨陪同二代健保總檢討小組召集人葉金川教授、衛生署官員及健保局人員至臺南監獄訪察，聽取該監就收容人納入健保醫療業務辦理情形之簡報。典獄長劉文生表示，收容人納入健保開辦前的前置作業與開辦後醫療衛生之垂直、橫向分工及整體收容人納保相關醫療制度完整的建立，展現矯正機關重視人權及維護收容人生命身心健康的努力成效。

葉召集人聽取簡報後，實地探訪衛生科健保門診及該監與臺南市立醫院合作模式運作情形，對於該監辦理健保醫療業務及引進醫療資源，提升醫療品質與落實收容人醫療就醫人權，表示高度肯定。劉副署長表示，矯正醫療體系雖已完成階段性任務，仍盼同仁賡續努力精進、穩定發展、前瞻規劃，秉持熱忱與堅持的態度，致力提升更臻完善的醫療品質。



## 臺中看守所花蓮監獄舉辦浴佛法會

【本刊訊】為慶祝佛誕節，臺中看守所及花蓮監獄舉辦浴佛法會。**臺中看守所**日前辦理浴佛法會，由王所長親自帶領科室主管及收容人參與。希望藉由浴佛儀式，宣揚人間佛教義理，透過外相的浴佛，洗滌身、口、意業，放下心中的煩惱污垢，發揚佛陀慈悲濟世的精神，散播歡樂到監所的每個角落，讓收容人均能同沾法喜、共沐佛恩，培養慈悲感恩之心，以期減少收容人暴戾之氣，促進社會祥和、帶動良善的風氣，將佛陀慈悲濟世的本懷，普施有緣大眾，同霑法益。

**花蓮監獄**為擴大生命教育廣度，強化收容人生命涵養，特與花蓮彌陀聖寺同辦浴佛活動，希望讓收容人藉由香花淨水灌沐佛像的儀式，學習恭敬供養並新增福慧，同時提醒其外離身垢、內離心染，時時刻刻保持身心清淨，藉此啟發內心的慈悲與智慧。典獄長蕭山城致詞表示，希望藉此活動灌輸收容人正確人生觀，並淨化其內在心靈，希望現場所有參與者能同霑法益，同沐佛恩。典禮中蕭典獄長除對彌陀聖寺協助舉辦活動表感謝外，亦對志工李志宏夫婦長期熱心於宣揚佛法感化收容人，多所讚佩。



## 泰源技訓所啟動數位閱讀計畫

【本刊訊】泰源技能訓練所日前舉辦e化圖書啟動儀式，結合國立公共資訊圖書館與研考會共同合作，啟動數位閱讀到您家—電子載具借閱服務計畫，透過電子書閱覽服務平臺及數位電子器網路分享，提供收容人勵志心理學、商業企管及運動休閒娛樂等電子書11萬冊，不僅創造實現電子資訊技術應用於監所，也大幅擴展收容人知識的視野，感受前所未有的數位網路時代閱讀便利新體驗。所長劉世添表示：這項服務利用東河鄉公所圖書館提供的8臺平板電腦，再結合國立公共資訊圖書館雲端數位資源，讓收容人能夠閱讀11萬冊的電子書，不僅開啟臺東縣首例數位閱讀到監所的資訊運用，也是該所突破監所傳統的服務方式，寫下臺灣獄政資訊史新頁。